

河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部 文件

豫疫情防指〔2022〕13号

关于印发河南省物流保通保畅促进产业链供应链稳定十六条措施的通知

各省辖市、济源示范区疫情防控指挥部、省疫情防控指挥部成员单位：

为贯彻落实《国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制关于切实做好货运物流保通保畅工作的通知》（国办发明电〔2022〕3号）和全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议精神，按照“人民至上、聚焦重点、分类施策、规范流程、公开透明、狠抓细节”的总要求，统筹疫情防控和保通保畅，做到疫断其路、货畅其流，为实现“民生托底、货运畅通、产业循环”提供坚实保障。现将《河南省物流保通保畅促进产

业链供应链稳定十六条措施》印发给你们，请认真遵照执行。

各地各部门以前有关规定要求与本通知不一致的，按本通知要求执行。



河南省物流保通保畅促进产业链供应链稳定 十六条措施

一、全力畅通交通运输通道。完善省市县三级调度、路警联动、区域协调的保通保畅工作机制，强化路网监测调度，及时解决路网阻断堵塞等问题，确保交通主干线畅通。严禁擅自阻断或关闭高速公路、普通公路、航道船闸。不得擅自关停高速公路服务区、港口码头、铁路车站和航空机场。高速公路服务区因出现确诊或密接人员等情况确需关停的，报省疫情防控指挥部批准后方可实施。高速公路服务区关停期间，继续保留加油等基本公共服务功能。因感染者接触而关停的服务区，要尽快全面消杀、评估，满三天即恢复开放。服务区工作人员落实闭环管理、一周2次核酸检测、每日健康监测措施。

二、实行智能化快速查验。查验人员配备专用手机终端、专用APP、专用号段，做到“一卡一机一查验员”。确保发现风险人员的基础上，实现快速查验，提高通行效率。对非跨省运输车辆，防疫检查点通过扫描车牌，识别行程后，不再查验，快速放行。

三、优化核酸检测服务。全省所有防疫检查点对全国核酸检测结果互认通用。对持48小时内核酸检测阴性证明、健康码绿码、体温检测正常的货车司机，直接放行。京港澳、连霍、沪陕

等国高网主通道服务区加密设置核酸检测点，国省干线在省界入口设置核酸检测点，其他路段根据车流量合理设置，并配备足够的检测力量，实行核酸检测一键通服务，方便货车司乘人员就近检测。入豫提前报备的货车司机可以在省内公路、物流园区等核酸检测点免费检测，由当地财政给予经费保障。

四、强化沿途服务保障。高速公路开辟入豫货车专用服务区，提供餐饮、加油、核酸检测、如厕等服务，餐饮采取“非接触”方式，确保热餐热饮，加油实行“不下车”服务。对对国省干线公路逐一分析研判，根据车流情况和沿线设施环境合理规划设置临时停靠处，提供餐饮、加油、核酸检测、如厕等服务。

五、便捷入豫报备渠道。入豫货车司乘人员需提前 24 小时通过手机在“支付宝” - “豫事办” - “入豫报备” - “入豫货车司乘人员报备系统”进行报备。未提前报备的人员也可在入豫途中短信提醒报备或在防疫检查点补录完成报备。

六、优化通行管控。做到省外通、省内畅，即采即走即追，根据货运车辆和司乘人员实际行程、是否涉疫等情况，精准实施通行管理。不得随意限制货运车辆和司乘人员通行，不得以车籍地、户籍地作为限制通行条件，不得简单以货车司乘人员、船员通信行程卡绿色带 * 号为由限制车辆船舶的通行、停靠。国省干线公路合理设置防疫检查点，不重复设卡、不重复检查，严禁国省干线桥梁两端重复设置防疫检查点。货车行驶至目的地高速公路出口防疫检查点时，司乘人员体温检测正常且 48 小时内核酸

检测阴性证明、通行证、健康码、通信行程卡（“两证两码”）符合要求的，及时放行。

七、分类精准闭环管理。入豫货车司乘人员在防疫检查点查验时，对不符合国家通行规定的，赋“黄码”，核酸检测结果阴性在48小时有效期内离豫的，随即解码。对到达我省时，核酸检测结果超过48小时的，采用“核酸检测+抗原检测”，抗原检测结果为阴性的立即放行，同时建立动态追踪机制。在豫停留超过核酸检测阴性48小时的，即赋“黄码”，在完成“三天两检”阴性后自动解码。对中高风险重点地区入豫和省外赋“红码”的司乘人员，由当地疫情防控机构“点对点”闭环引导至目的地，实行“非接触式”装卸，落实赋“红码”、集中隔离、核酸检测等措施。

八、启用全国统一样式通行证。对重点物资运输车辆启用全国统一样式的通行证，加快新旧通行证过渡转换，实行网上办理、即接即办、应发尽发、全国互认。电子和纸质通行证具有同等效力。

九、收（发）货企业精准对接服务。收（发）货企业设置入豫货车专用停车区域，督促司乘人员扫码进场、测量体温、全程做好个人防护，加强装卸人员和服务保障人员管理，做好车辆、货物和环境消毒。对不在豫停留的司乘人员，装卸货后由收（发）货企业按照报备信息引导离豫。对短期不离豫且有固定场所的，由收（发）货企业督促进行社区报备，纳入社区管控；

无固定场所的，由收（发）货企业报属地疫情防控指挥部指定地点落实核酸检测、健康管理等。对企业不履行责任，货运司乘人员弄虚作假发生严重后果的，依法依规追究相关责任。

十、关心关爱从业人员。因疫情滞留的货车司乘人员、船员提供餐饮、如厕、核酸检测等基本服务。涉疫地区及时制定保障从业人员上岗措施，并为其提供必要保障。对入豫无固定住所的货车司乘人员，所在地疫情防控指挥部将货车司乘人员引导辖区指定的专用宾馆，提供健康监测和成本价住宿、餐饮服务，鼓励实行免费食宿。

十一、建立重点企业白名单制度。由省级行业主管部门确定重点企业，企业在做好疫情防控和承诺的基础上，报省疫情防控指挥部，建立白名单制度。上海及长三角、珠三角等重点区域，生产生活资料等重点物资，以及关系国计民生的产业链供应链在豫的重点物资生产企业，对进出全域封闭城市内物资中转站点的货车司乘人员，在严格落实闭环管理措施、24小时内核酸检测阴性情况下，实行“白名单”管理模式。

十二、建立 12328 + 三级调度机制。12328 热线与省市县三级调度工作机制深度融合，24 小时受理司机反映问题，实行接诉即办，通过三级调度网络，第一时间协调解决，第一时间反馈办理结果。

十三、纾困减负货运物流企业。深入推进万人助万企活动。全面对接中小微货运物流企业，摸清分散的中小微货运物流企业

需求，全面落实减费、降税、金融支持政策，加强政策储备，支持货运物流企业发展。

十四、预留设置物流中转站。编制中转站预案，依靠周边物流园区、高速服务区，提前预设物资中转调运站、接驳点或分拨场所选址工作，跨市域设立的，相邻市县给予支持。一旦需要启用后及时向社会公告，为货车司机转运接驳提供场所、休息及防疫服务。

十五、建立货车司机健康码申诉绿色通道。高速公路服务区、物流园区、防疫检查点等，建立货车司机健康码申诉绿色通道，在符合要求的情况下立即解除健康码异常状态。

十六、建立完善监督检查机制。通过新闻媒体、发布会等多种形式及时向社会发布疫情防控和物流保通保畅有关政策，积极回应社会关切，接受社会监督。加强值班值守，向社会公布应急运输保障电话、举报电话，对拥堵时间超过1小时或长度超过1公里的拥堵问题加强监测，及时发现、及时上报、及时调度处置，确保“一断三不断”（坚决阻断病毒传播渠道，确保交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群众生产生活物资运输通道不断）。加大督导检查力度，对疫情防控措施层层加码、简单实行“一刀切”劝返、违规设置防疫检查点、擅自阻断运输通道的，发现一起、查处一起，通过通报、约谈等方式督促有关方面加快整改；对于严重影响货运物流畅通、造成物资供应短缺或中断的，依法依规严肃追究有关地方、单位和人员的责任。

